



內地連日為網遊新規解畫 紓緩市場恐慌情緒 科網股ADR彈 料利港股表現

上周五國家新聞出版署發布的《網絡遊戲管理辦法(草案徵求意見稿)》提出禁設每日登入、首次儲值等誘導性獎勵等多項新規，消息令當日在香港及內地上市的遊戲業務股份暴跌。其後，內地連日為網遊新規解畫，釋放支持網絡遊戲行業繁榮健康發展的積極信號。受消息刺激，科網股外圍反彈，其中網易(9999)ADR大升12%、騰訊(0700)ADR升近4%。展望後市，有分析員認為，網遊新規所引起的市場緊張情緒料將有一定程度的紓緩，因此料今日港股有望反彈，但近日A股表現偏軟，市場觀望情緒濃厚，港股年底前或在16,500點至16,600點左右整固。

◆香港文匯報記者 岑健樂



◆內地連日為網遊新規解畫，釋放支持網絡遊戲行業繁榮健康發展的積極信號。
資料圖片

內地「網遊新規」事件簿

日期	事件進展
12月22日	為加強行業規範管理，推動高質量可持續發展，國家新聞出版署發布《網絡遊戲管理辦法(草案徵求意見稿)》，提出禁設每日登入、首次儲值等誘導性獎勵等多項新規。消息令當日在香港及內地上市的遊戲業務股份暴跌。
12月23日	國家新聞出版署表示，徵求意見稿立足於保障和促進網絡遊戲行業繁榮健康發展。負責人表示，對於各方關注的條款及內容，國家新聞出版署將認真研究，進一步修改完善。
12月25日	國家新聞出版署發布了新批准的105款國產遊戲版號，單次審批數量首次突破百款。中國音像與數字出版協會遊戲工委表示，12月份新批國產網絡遊戲版號數量過百，持續釋放支持網絡遊戲行業繁榮健康發展的積極信號。

整理：香港文匯報記者 岑健樂

金利豐證券研究部執行董事黃德凡昨接受香港文匯報訪問時表示，繼國家新聞出版署為《網絡遊戲管理辦法(草案徵求意見稿)》解畫後，內地於前日發布了新批准的105款國產遊戲版號，釋放支持網絡遊戲行業繁榮健康發展的積極信號，網遊新規所引起的市場緊張情緒料將有一定程度的紓緩，令網易與騰訊ADR反彈。因此，他預料今日港股有望反彈，但近日A股表現偏軟，市場觀望情緒濃厚，因此料港股今年年底前或在16,500點至16,600點左右整固。

新批105款國產遊戲版號帶來鼓舞

內地連日為網遊新規解畫後，外圍港股表現回暖，截至昨日下午5時半，ADR港股比例指數報16,818點，較港股上周五收市升478點或2.9%。多隻港股ADR表現良好，網易ADR大升12.19%，折合報136.88港元；騰訊ADR折合報284.83港元，升3.95%；阿里巴巴(9988)ADR折合報73.49港元，升2.29%；小米

(1810)ADR折合報15.93港元，升1.61%；美團(3690)ADR折合報77.55港元，升1.25%；滙控(0005)折合報62.9港元，升1.78%。

12月22日，為加強行業規範管理，推動高質量可持續發展，國家新聞出版署發布《網絡遊戲管理辦法(草案徵求意見稿)》向社會公開徵求意見。徵求意見稿提出多項加強網絡遊戲管理的舉措，包括網絡遊戲不得設定每日登入、首次儲值、連續儲值等誘導性獎勵；網絡遊戲出版經營單位不得以炒作、拍賣等形式提供或縱容虛擬道具高價交易行為；所有網絡遊戲須設定用戶儲值限額，並在其服務規則中予以公示，對用戶非理性消費行為，應進行彈出式警告提醒等。

消息一出，上周五科網股出現恐慌性拋售，網易急挫逾24%，騰訊亦大跌逾12%，兩股市值單日蒸發近5,000億元。當日A股遊戲股亦直線插水，收市重挫近11%。

其後，當局連日為網遊新規解畫，紓緩市場恐慌情緒。12月23日，國家新聞出版署有關

負責人表示，徵求意見稿立足於保障和促進網絡遊戲行業繁榮健康發展，對解決網絡遊戲經營單位准入等問題作了明確，設立了「保障與獎勵」專章，提出一系列鼓勵措施。同時，對保護未成年人和消費者權益作了規定。負責人又表示，對於各方關注的條款及內容，國家新聞出版署將認真研究，進一步修改完善。

展示內地支持網遊發展鮮明態度

12月25日，中國音像與數字出版協會遊戲工委表示，國家新聞出版署發布了新批准的105款國產遊戲版號，單次審批數量首次突破百款，所涵蓋的遊戲企業範圍也更廣。中國音像與數字出版協會遊戲工委和廣大遊戲企業對此表示深受鼓舞。這次新批版號，是繼12月22日新批准一批進口網絡遊戲版號後，國家新聞出版署又批准發布的一批國產網絡遊戲版號，有力展示了主管部門積極支持網絡遊戲發展的鮮明態度。

太地料今年少賺七成 基本溢利則升三成

香港文匯報訊(記者 蔡競文)太古地產(1972)昨公布，預期截至12月底，年度股東應佔呈報溢利減少約七成，去年為80億元。太古地產發言人指，溢利減少原因為相較2022年該集團內地零售投資物業公平值錄得較低收益，以及發展中的投資物業錄得公平值虧損所致。

投資物業公平值虧損約45億

集團預期截至12月底，錄得投資物業公平值虧損約45億元，而去年投資物業公平值收益則約16億元，預計錄得公平值虧損的主要因該集團內地零售投資物業公平值收益有所下跌，以及相較去年錄得公平值收益，該集團發展中的辦公樓投資物業錄得公平值虧損。

發言人表示，太古地產在內地的零售投資物業公平值收益，相比去年來計，今年的增幅較為溫和，該集團於北京及香港正在發展中的辦公樓投資物業的公平值，在今年較為疲弱的市場環境下亦錄得虧損。

發言人指出，上述投資物業公平值變化乃屬非現金性質，亦不會對公司的營運現金流或股東應佔基本溢利構成任何影響。股東應佔基本溢利主要反映公司於2023年的營運表現，撇除了物業估值的收益或虧損。

以股東應佔基本溢利計算，該集團預期按年上升約三成，主要反映該集團年內完成出售港島東中心九個樓層所獲得約33億元的收益；而去年錄得股東應佔基本溢利為87億元。

發言人續指，該集團財政保持強勁，整體財務狀況仍然穩健，亦不預期集團的投資策略會有任何改變；至於年度的股東應佔呈報溢利有所下跌，並不會削弱集團每年股息以中單位數幅度增長的能力，而該集團營運現金流維持於健康水平，資本淨負債比率亦處於低水平。

A股集體訴訟案和解 小股東獲賠2.8億

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)上海金融法院發布，該院審理的投資者訴科創板上市公司澤達易盛(天津)科技股份有限公司及其實控人、高管、中介機構等12名被告證券虛假陳述責任糾紛案26日以調解方式審結。中證中小投資者服務中心公司代表7,195名適格投資者獲2.8億餘元(人民幣，下同)全額賠償，其中，單個投資者最高獲賠500餘萬元，人均獲賠3.89萬元。該案是全國首例涉科創板上市公司特別代表人訴訟，也是中國證券集體訴訟和解第一案。

今年4月，澤達易盛公司因在公告的證券發行文件中隱瞞重要事實、編造重大虛假內容，在披露的年度報告中存在虛假記載、重大遺漏，被中國證監會作出行政處罰決定。之後12名投資者

將澤達易盛公司及其實際控制人、高管，相關中介機構等起訴至上海金融法院，請求判令澤達易盛公司賠償投資者差額損失、佣金及印花稅損失，其他被告承擔連帶賠償責任。

A股縮量下探 滬綜指失守2900

至於滬深A股，臨近歲晚，市場資金較為謹慎，A股滬深指數縮量下探，上證綜指收市再跌破2,900點關口，創近14個月新低。截至收市，滬綜指收跌0.7%至2,898點；深成指收報9,157點，跌1.07%。創業板指報1,808點，跌1.26%。由於北向資金聖誕節假期休市，兩市交投不活躍，合共成交僅6,280億元，較上個交易日減少46億元。

多家遊戲公司宣布回購或增持股份，遊戲傳媒板塊走勢分化。愷英網絡稱，公司實控人、董事長金鋒12月25日增持公司股份203.07萬股，金額約2,000.24萬元，並擬6周內繼續增持公司股份，總金額規模不低於1億元。巨人網絡擬以自有資金1億至2億元回購股份用於股權激勵或員工持股計劃；完美世界董事長池宇峰提議用自有資金1億至2億元回購股份。三七互娛董事長李衛偉也提議公司自籌資金1億至2億元回購股票。

另外，上交所、深交所、北交所公布2024年節假日休市安排，2月9日(星期五、除夕)至2月17日休市，2月19日起照常開市，2月4日(星期日)、2月18日(星期日)為周末休市。

蘇黎世保險：內地客來港投保增長仍可期



◆許金桂表示，蘇黎世保險將推出更多跨境保險產品以迎合市場需求。

香港文匯報記者馬翠媚 攝

香港今年初以來與世界各地復常通關，港人外遊數字大幅回升，帶動各類旅遊產品需求。蘇黎世保險(香港)行政總裁許金桂日前接受訪問時表示，截至今年9月止，該公司的旅遊保險新造業務按年增加超過400%，在旅遊保險業務中，最受歡迎的承保目的地前三名分別為日本、中國內地、泰國。他指，鑑於愈來愈多香港市民來往大灣區內地城市，公司日後將推出更多跨

境保險產品以迎合市場需求；同時，現時內地訪港旅客數字仍未重返疫情前高峰，亦看好整體內地訪客來港投保有增長空間。

首9月旅遊保險新造業務飆4倍

香港保監局上月底公布，今年首三季內地訪客新造業務保費達468億元，按年增45.75倍，佔個人業務總額的32%。許金桂表示，今年第2季蘇黎世離岸客戶的新保費增長按季急升3倍，較市場升1倍為高，而與去年同期相比，今年上半年標準保費(APE)按年增長19%。直接銷售渠道業務表現出色，截至今年9月，旅遊保險新造業務按年增加超過400%。而在旅遊保險業務中，最受歡迎的承保目的地前三名分別為日本、中國內地、泰國。

本港與內地復常通關後，內地訪客來港投保急增，許金桂表示，今年第2季蘇黎世離岸客戶的新保費增長優於市場升幅，主要受投資相連保險產品以及儲蓄保險產品所帶動，另外公司疫情前內地訪客佔比有別其他公司佔比相對較多，本地及非本地客戶佔比一向較平均，但公司於2020年拿到新保險牌照(編註：獲保監局授予本地人壽保險牌照)，未來會大力拓展內地客戶，他認為現

時內地訪港旅客數字仍未重返疫情前高峰，因此看好整體內地訪客來港投保仍有增長空間。

許金桂提到，對比疫情前後，蘇黎世的旅遊保險業務，特別是通過網上管道，有顯著回升，其中公司在網上營銷以至與其他平台合作等都比疫情前為多，如hktvmall、moncyhero等。就旅遊保險業務而言，他指公司作為市場上最大服務提供者，截至今年9月止，旅遊保險新造業務表現理想。他透露公司投放更多宣傳，並繼續提升品牌知名度，希望品牌可以更「入屋」，讓更多新一代認識及接觸蘇黎世品牌。

拓新產品 配合灣區跨境保障需求

許金桂又指，未來亦會繼續拓展不同新產品，如近期愈來愈多香港市民跨境來往大灣區，為了迎合跨境保障日益增長的需求，公司與眾安國際和冠忠巴士集團(0306)攜手合作，推出線上一站式購買大灣區跨境巴士車票和旅遊保險服務予從香港出發至大灣區的旅客。另外，針對經港珠澳大橋跨境駕駛的需求日益增長，蘇黎世在5月時亦推出大灣區私家車第三者責任保險等。

◆香港文匯報記者 馬翠媚

多方合作促進青少年精神健康

香港文匯報訊(記者 馬翠媚)蘇黎世香港近年致力發展青年賦權，除了連續3年冠名贊助蘇黎世保險香港學界3x3籃球挑戰賽外，近日更與Z蘇黎世基金會和香港心理衛生會合作推出「CHILL LAB超正常研究室計劃」，冀改善青少年精神健康。蘇黎世香港行政總裁許金桂表示，香港關注長者的服務向來較多，然而專注青少年的服務較相對少，故希望透過成立CHILL LAB超正常研究室，彌補這一資源缺口。

許金桂指，CHILL LAB超正常研究室將為本港青少年提供全面的預防和推廣活動，令現時大眾對於青少年精神健康的態度和處理方式得到系統性的改革。他指計劃包括推出首個利用擴增實境(AR)和虛擬實境(VR)技術、佔地超過3,000平方呎的青少年情緒體驗中心，預料計劃在3年內可以對超過一半(58%)的中學產生正面影響，相當於大約19萬人。

辦活動多角度接觸 增正面影響

據介紹，CHILL LAB超正常研究室透過與學校、青年中心和社區三方的合作，多角度與香港年輕人接觸，並產生正面影響。首階段的目標是透過製作反標籤化的宣傳資料和舉辦創意項目，提高青少年對精神健康的認識和了解。下一階段，計劃將在青年中心籌辦一系列活動，包括AR/VR體驗遊戲，以改變大眾的態度和行為，而在最後階段將培養年輕人成為青年大使。